

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования
**«Национальный исследовательский Томский государственный
университет»**

Методический совет ТГУ
Протокол дистанционного заседания

12.01.2023

№ 1

Председатель: проректор по образовательной деятельности Е.В. Луков
Секретарь: директор центра аккредитации Т.В. Руденко
Присутствовали: 23 из 32 членов МС ТГУ
Приглашенные: докладчики, представители учебных подразделений ТГУ

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Предпринимательский трек для студентов ТГУ (*докладчик: зам. директора ИЭМ В.В. Маковеева*)
2. О формировании учебных планов на 2023-2024 учебный год. Методические рекомендации (*докладчики: зам. нач. УУ Т.Ю. Осипова, нач. отдела Г.А. Цой*)
3. О реализации дисциплины «История России» в учебных планах бакалавриата / специалитета на 2023-2024 уч. г. (*докладчик: декан ФИПН Ж.А. Рожнёва*)

1. СЛУШАЛИ:

Маковееву Викторию Владимировну, зам. директора института экономики и менеджмента, по вопросу «Предпринимательский трек для студентов ТГУ».

Продемонстрирована модель инновационно-предпринимательской экосистемы университета (блоки: вовлечение студентов в предпринимательскую деятельность; формирование базовых навыков: предпринимательских, командной работы, самоорганизации; развитие проектной деятельности, создание стартапов). Элементами вовлеченности и развития компетенций в каждом блоке выступают семинары, встречи с предпринимателями, тренинги, курс «Предпринимательство» (бакалавриат), кампусный курс «StartUp: технология создания бизнеса», MOOK «Твой первый бизнес», стажировки и акселерационные программы.

В числе основных результатов:

– курс «Предпринимательство», 15 факультетов, свыше 1000 студентов ежегодно;

– акселерационные программы, встроенные в курс «Предпринимательство» (программы: МТС ГАРАЖ, СБЕРS, УНИВЕРСИТЕТ 2035), свыше 890 студентов, 156 проектов.

В докладе представлено участие ТГУ в федеральном проекте «Платформа университетского технологического предпринимательства»: грант ТГУ по организации и проведению тренингов на базе 10 университетов-партнеров СФО (ТГУ – тренинговая площадка в СФО); грант ТГУ по проведению

акселерационной программы «Биомедтех и новые материалы» для 500 студентов Большого университета Томска.

Инициатива в рамках федерального проекта – это создание стартап-студии (консорциум университетов – ТПУ, ТГУ, ТУСУР).

В числе основных результатов: 468 студентов – участники тренингов предпринимательских компетенций; 88 проектов в рамках акселерационных программ; 16 грантов по программе «Студенческий стартап».

В докладе подробно дано описание структуры акселерационной программы: образовательный блок (серия вебинаров от идеи создания продукта до презентации для инвесторов); трекинг-митинги для команд; питч-сессии с представлениями проектов перед компаниями), приведены лучшие студенческие проекты.

Продемонстрирована логика развития проекта от продумывания идеи, команды проекта, содержания и этапов выполнения до получения гранта на его выполнение. Предложена возможность встроить логику создания проектов в рамках акселерационной программы в курс «Предпринимательство».

Приведены различные программы, проекты для студентов, связанные с развитием предпринимательской деятельности.

1. ВЫСТУПИЛИ:

Вопросы членов методического совета ТГУ касались решения проблем, возникающих при реализации курса «Предпринимательство»; необходимости учета направленности программ при разработке проектов; сроков запуска стартапов студентов; включения тренингов предпринимательских компетенций в курс «Погружение в университетскую среду» в 2023 году, сбора аналитики по интересу студентов к предпринимательству.

1. ПОСТАНОВИЛИ:

Принять к сведению информацию, поддержать развитие предпринимательского трека с целью развития предпринимательского мышления и предпринимательской активности студентов университета, рекомендовать учебным подразделениям включение в учебные планы курс по предпринимательству, в том числе в формате акселерационной программы, организовать информационное сопровождение по вовлечению студентов в основные направления федеральной программы развития технологического предпринимательства: тренинги предпринимательских компетенций, акселерационные программы, получение гранта «Студенческий стартап».

2. СЛУШАЛИ:

Осипову Татьяну Юрьевну, зам. начальника учебного управления, по вопросу «О формировании учебных планов на 2023-2024 учебный год. Методические рекомендации».

В докладе представлены форматы подготовки учебных планов (УП) – УП в программе «АС Учебные планы» (Шахты); УП на бумажном носителе, имеющий заданную структуру, с синими подписями; электронный документ УП – отсканированный документ УП с ЭЦП проректора для размещения на сайте ТГУ.

Акцент сделан на рекомендациях по разработке УП (рекомендации по

конфигурации ядра бакалавриата; по введению дисциплин, формирующих универсальные компетенции для программ бакалавриата, специалитета, магистратуры; выделению объема практической подготовки в отдельном столбце плана; нормированию контактной работы по каждой дисциплине). В числе новых дисциплин программ бакалавриата/ специалитета – дисциплина «Основы военной подготовки», 3 з.е.; «История России», 4 з.е.; 80 % контактной работы. Дополнительно изменения будут отражены в Регламенте по работе с учебными планами.

2. ВЫСТУПИЛИ:

Вопросы членов методического совета касались обучения руководителей ООП по работе в программе «АС Учебные планы» (Шахты); обоснованности ограничений объемов контактной работы по отдельным дисциплинам программ разных уровней образования; переработки содержания курса «Лидерство и руководство командной работы»; возможностей учета асинхронной контактной работы в часах контактной работы со студентами, другие.

Выступления затронули вопросы нормирования контактной работы в целях оптимизации расписания, а также нагрузки преподавателей и студентов.

2. ПОСТАНОВИЛИ:

Начать работу по подготовке учебных планов на 2023-2024 учебный год. Поддержать предложенные изменения и закрепить их в Регламенте по работе с учебными планами. Рекомендовать рабочие программы дисциплин ядра к использованию в учебном процессе набора 2023-2024 учебного года.

3. СЛУШАЛИ:

Рожнёву Жанну Анатольевну, декана факультета исторических и политических наук, по вопросу «О реализации дисциплины «История России» в учебных планах бакалавриата / специалитета на 2023-2024 уч. г.».

В докладе приведены изменения нормативных документов в части реализации дисциплины «История России» (Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 19.07.2022 № 662. Изменения связаны с названием, объемом дисциплины, в том числе объемом контактной работы обучающихся с педагогическими работниками (в очной форме обучения – не менее 80 %, в очно-заочной и заочной формах обучения – не менее 40 % объема отводимого на реализацию модуля).

Представленным нововведениям предшествовало создание Экспертного совета по развитию исторического образования при Минобрнауки России, проведение первого национального форума преподавателей истории с обсуждением концепции преподавания курса «Истории России» для неисторических специальностей и направлений подготовки.

Приведены примеры расчетов аудиторной и контактной работы в рамках дисциплины «История России» в соответствии с новыми требованиями, форма итоговой аттестации и аргументировано распределение часов в 1-ом и 2-ом семестрах с целью достижения оптимальной нагрузки студентов, формирования заявленных компетенций и кросс-дисциплинарных навыков.

В докладе прозвучала необходимость планирования и проведения семинарских занятий, развивающих мышление, навыки командной работы,

систематизации и другие навыки студенческой активности.

3. ВЫСТУПИЛИ:

Вопросы членов методического совета касались итоговой формы аттестации (обязательности дифференцированного зачета), кадрового обеспечения дисциплины, проблемы подготовки студентов к семинарским занятиям в ситуации ограничения объема самостоятельной работы, корректировки соотношения часов лекций и семинаров внутри семестров, в целом корректировки содержания дисциплины.

3. ПОСТАНОВИЛИ:

Принять к сведению информацию, обсудить в подразделениях и согласовать с факультетом исторических и политических наук формат реализации дисциплины «История России» в 2023-2024 учебном году.

Председатель



Е.В. Луков

Секретарь



Т.В. Руденко